



CBA 总决赛： 辽宁队夺冠

5月15日，辽宁本钢队球员郭艾伦（右二）在比赛中上篮。

当日，在辽宁沈阳举行的2022-2023赛季中国男子篮球职业联赛（CBA）总决赛第四场比赛中，辽宁本钢队对阵浙江稠州金租队。最终，辽宁本钢队以106:70的比分战胜浙江稠州金租队，辽宁本钢队大比分4:0击败浙江稠州金租队夺得2022-2023赛季CBA总冠军。

新华社记者 潘昱龙 摄

从48分惨败到1分险胜 ——回浦中学男篮夺冠背后的故事

2020年8月29日，浙江省临海市回浦中学男篮主教练罗伦在自己的微信朋友圈转发了一条中国高中篮球联赛的报道，并配上了一句评论：执教生涯的滑铁卢！

此前一天，在西安进行的2019-2020赛季耐克中国高中篮球联赛男子半决赛中，他执教的回浦中学男篮以55:103惨败在清华附中队手下。近1000天之后的2023年5月14日晚，在北京首钢篮球馆，回浦中学队经过加时赛以74:73险胜清华附中队，夺得2022-2023赛季中国高中篮球联赛男子组冠军。

培养新人 欲再夺冠

将于明年年初退休的罗伦告诉新华社记者，在2016-2017赛季首夺中国高中篮球联赛冠军之后，球队曾连续两次获得亚军，在决赛中输给了清华附中队。2020年，他从全国招了一批不错的苗子，希望在退休之前再拿一次冠军。

他说：“当时想培养年轻球员。”

2019-2020赛季半决赛失利之后，回浦中学队继续前行。在2021-2022赛季的半决赛中，他们以两分之差惜败于后来的冠军石家庄二中队，壮志未酬。

本赛季回浦中学队在东区赛中强势夺冠，再次晋级全国八强赛。四分之一决赛，回浦中学队以72:47大胜石家庄二中队。半决赛，他们又以82:74逆转战胜广东实验中学队。

罗伦透露，对广东实验中学一战，针对对手快攻犀利、三分球准和重点球员杨溢能力突出的特点，回浦中学队做了细致准备。此外，回浦中学教练组发现对手篮板球偏弱，也做

了针对性布置。结果，场均命中10个以上三分球的广东实验中学队那场只投进了7个三分球，杨溢的得分被限制在7分，回浦中学队在篮板球方面完胜。

上赛季的季军争夺战，回浦中学曾经以81:71战胜清华附中队。然而，清华附中队在今年对湖南地质中学队和海棠外语中学的四分之一决赛和半决赛中分别赢了32分和23分，表现相当强势。

再遇宿敌 剧情曲折

罗伦也意识到了对手在一年之间的巨大变化。他说：“他们进步快、变化大，以前是高举高打，现在变成了打快速转换，结合了南方队伍的打法。去年他们的外线命中率差，今年外线命中率高，还有管子煜这样的明星球员。”

针对清华附中队的特点，回浦中学教练团队从一开始就安排了混合盯人防守的战术，重点限制管子煜的得分以及他和其他队员之间的配合。这样的安排取得了很好的效果，回浦中学队在前三节一直占据主动，第三节有很长一段时间保持着15分左右的领先优势。

第三节还剩2分48秒时，回浦中学队的朱柏滔受伤离场，成为比赛的一个转折点。第四节比赛，清华附中队一路追赶，到还剩3分多钟时将比分反超。赛后的初步检查显示，朱柏滔的骨头没有问题，但是膝盖肌肉和韧带损伤。

罗伦表示，朱柏滔的离场对回浦中学队的攻防两端都有很大影响。在防守时，他是盯防管子煜最高效的球员；其他队友防管子煜身高吃亏。在进攻中，他也是一个高点；他下场之后

回浦中学进攻线路受阻、突破进不去，让对方打成了高潮。

当清华附中队连得7分以60:59反超的时候，林炜杰为球队贡献了金子般的两分。在加时赛清华附中队73:67领先的时候，林炜杰内线再得两分。终场前，又是他为队送上助攻，帮助后者打进了制胜球。

“加时赛落后6分追回来，我们靠的是意志力和对冠军的渴望。”

队员毕业 未来可期

虽然林炜杰没能入围赛事官方评选的最佳阵容，罗伦却说他在这场决赛中是回浦中学教练团队心目中的最有价值球员，“他的进球和助攻都太关键了”。

对于被赛事官方评为最有价值球员的谈厚然，罗伦也赞赏有加。“他是内线的‘擎天柱’，顶住了3个人（清华附中的内线球员汪志鹏、杨凯文和王浩霖）的轮番冲击。他实在是太累了，幸好第四节我让他休息了一会儿，不然决胜期就发挥不了作用了。”

罗伦说，与2017年首次夺冠时的队员相比，这批队员的天赋更好，同时也很勤奋、进取。球队今年将有十多名队员高中毕业，他们预计都将通过篮球特长升入比较理想的大学。

由于2024年年初就要退休，这是罗伦率领回浦中学队征战中国高中篮球联赛的最后一个完整赛季。

他说：“冠军拿到了，我的夙愿也完成了。回浦的精神是百折不回。现在球队的梯队不错，坚信未来还会取得历史性的突破。我个人年纪大了，有可能换个地方带队，也可能先休息一两年。”（据新华社北京5月15日电）

古天乐主演新片 定档8月18日

本报讯 5月15日，由邱礼涛执导，古天乐、张智霖、吴镇宇领衔主演的悬疑犯罪电影《暗杀风暴》发布定档海报及15秒贴片预告，宣布将于8月18日在全国上映，进军暑期档。预告中，“死亡通知单”的出现引发重重悬念，面对神秘杀手“预告杀人”的挑衅，警方将如何推理破局，吊足了观众胃口。

《暗杀风暴》改编自周浩晖的华语高分推理小说《死亡通知单：暗黑者》，电影中大量运用案件推理的方式，层层反转揭开真相，抽丝剥茧地展现悬案侦破的过程，新鲜感十足。（新京）

西甲

客胜西班牙人 巴萨提前夺冠

据新华社马德里5月14日电（谢宇智）2022-2023赛季西班牙足球甲级联赛14日决出冠军归属。在第34轮的一场焦点战中，巴塞罗那客场4:2击败西班牙人，从而积分领先排在第二位的皇马14分，提前4轮夺冠。

面对为保级而战的“同城兄弟”西班牙人，巴塞罗那毫不手软，凭借莱万多夫斯基的“双响”以及巴尔德和孔德的进球客场拿到3分。西班牙人方面虽由普阿多和何塞卢打入两球，却无力改变败局，目前在西甲积分榜上继续排在倒数第二位，保级形势不容乐观。

当日其他几场比赛中，已经降级的埃尔切主场1:0小胜马德里竞技；巴拉多利德主场0:3不敌塞维利亚，在积分榜上跌至第17位，处于降级区边缘；此前原本处于降级区的巴伦西亚客场2:1击败塞尔塔，上升到第14位。

NBA

凯尔特人晋级 东部决赛

据新华社华盛顿5月14日电 2022-2023赛季美职篮（NBA）季后赛14日结束最后一场半决赛，塔图姆拿到51分13个篮板，率领波士顿凯尔特人队主场112:88大胜费城76人队，闯进东部决赛，将与迈阿密热火队交锋。

作为常规赛东部第二和第三，凯尔特人队与76人队鏖战至第七场。回到主场，塔图姆延续了良好状态，率领“绿军”始终紧咬比分，并在上半场结束时55:52领先。

易边再战，76人队在进攻端哑火，哈里斯投进三分球扳平分后，他们在近10分钟的时间里只有哈登投进一个三分球，单节仅得10分。凯尔特人队在这一节赢了23分，一举拉开分差。末节比赛再无悬念，凯尔特人队在主场112:88大胜，将与迈阿密热火队争夺东部冠军。

塔图姆此役极为高效，28投17中，命中率高达六成，砍下51分和13个篮板；杰伦·布朗得到25分。76人方面虽有4人得分上双，但无人得分20+，常规赛最有价值球员（MVP）恩比德和老将哈登命中率均低于三成。